

# ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 1-й квартал 2025 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 1 квартал 2025 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 1 квартале поступили 1, 2 и 3 номера журнала.

Ежегодно 4 января во всём мире отмечается День азбуки Брайля. Этому дню посвящена статья «Шесть волшебных точек» в 1 номере журнала.

К 100-летию Всероссийского общества слепых в январском номере опубликован материал «У истоков отечественного книгопечатания по Брайлю», посвященный Анне Александровне Адлер. А мартовском номере представлена статья Владислава Куприянов «Хранители истории. Прошлое и настоящее Народного музея Санкт-Петербургской региональной организации ВОС».

Во 2-м номере опубликована статья члена Ростовской местной организации ВОС тифлопедагога Людмилы Николаевны Смирновой «История работы Ростовской областной специальной вечерней средней образовательной школы для слепых и слабовидящих».

В 3-м номере опубликованы методические рекомендации российского тифлопедагога Венеры Денискиной «Формирование неречевых средств общения у детей с нарушением зрения».

В 1 квартале во всех номерах опубликованы статьи посвященные офтальмологии. В 1-м номере журнала опубликовано интервью с врачом офтальмологом клиники микрохирургии глаза «Я ВИЖУ» (г.

Санкт-Петербург) Мариам Квиникадзе. Репортер Екатерина Шевичева обсудила с медиком тему синдрома усталых глаз — астенопатию, и как отличить её от заболевания глаз. Во 2-м номере представлена статья Екатерины Шевичевой «Отслойка сетчатки: причины и последствия». А в 3-м номере опубликована статья Екатерины Шевичевой «Атрофия зрительного нерва: причины, симптомы, лечение».

Поможет в выборе профессии статья Екатерины Шевичевой «Массаж вслепую: история профессии от истоков до наших дней», опубликованная в февральском номере журнала. О секретах мастерства в мартовском номере рассказала Екатерине Шевичевой массажист ГУЗ «Тульский областной центр медицинской профилактики и реабилитации имени Я.С. Стечкина» Светлана Никитина. Все подробности в материале «Мне нравится эта профессия, и я хочу в ней развиваться».

Рубрика «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА» в 1-м номере журнала порадует стихами Эвольта Вунша и продолжением материала «Как стихи становятся песней». Во 2-м - предстоит знакомство со стихами Зои Шишковой и забытой поэтессы Серебряного века Веры Меркурьевой. В 3-м номере представлены стихи Натальи Селивановой и Нестора Кукольника.

В рубрику для самых юных читателей «Аз, буки, веди» в январском номере вошли стихи Андрея Сунгурова и сказка Елены Амбросовой «Семь слоников». Младшим школьникам будет интересен рассказ Константина Арбенина «Заговорщики на каникулах» о приключениях брата и сестры на осенних каникулах, опубликованный также в январском номере журнала. Во 2-й номере опубликованы веселые стихи Людмилы Улановой и рассказы Марины Дружининой

«Хорошо быть оптимистом» о приключениях мальчика Стасика. А в 3-й номер вошли стихи Маши Луашкиной и забавные рассказы о школьниках Марины Дружининой.

2025 год объявлен Годом защитника Отечества. В связи с этим в конце февральского номера опубликован материал «Почему мы празднуем день защитников Отечества 23 февраля». А в мартовском номере опубликована статья «От потаённых судов до подводного крейсера». Речь идет о Дне моряка-подводника, который в России отмечается 19 марта.

Постоянные рубрики «ЗАТЕЙНИК», «ПРОБА ПЕРА» и «БИБЛИОТЕЧКА МУЗЫКАНТА» как обычно на своих местах в брайлевских номерах журнала.

Также брайлевские номера традиционно содержат рельефно-графические иллюстрации. К 1-му номеру прилагается календарь на 2025 год. 2-й номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию — Побережье Чёрного и Азовского морей. А к 3-му номеру прилагается изображение автографов известных людей: Пушкина, Чайковского, Гагарина.

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей и их родителей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.